

CRNA GORA
OPŠTINA BIJELO POLJE
**Sekretarijat za preduzetništvo i
ekonomski razvoj**
Br.15/1 – 602
Bijelo Polje, 29.01.2019.godine

**IZVJEŠTAJ
O
RADU
SEKRETARIJATA ZA PREDUZETNIŠTVO I EKONOMSKI RAZVOJ ZA 2018.**

Poslovi i zadaci Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj propisani su Odlukom o organizaciji i načinu rada lokalne uprave Opštine Bijelo Polje („Službeni list CG-Opštinski propisi,, br.13/15; 15/15; 32/15 i 06/16).

U izvještajnom periodu ključne aktivnosti Sekretarijata, odvijale su se u pravcu ispunjavanja ciljeva i poslova definisanih Programom rada Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj za 2018. godinu, (br. 15/1-13813 od 29.12.2017. godine) kao i tekućih aktivnosti Sekretarijata.

U sekretarijatu se pored poslova sekretara i zamjenika, i poslova koji se obavljaju van organizacionih jedinica, utvrđuju poslovi i zadaci za zaposlene u dvije **unutrašnje organizacione jedinice** – i to: **Sektor za preduzetništvo i turizam** i **Sektor za poljoprivredu i vodoprivredu**

Izvještaj o radu Sektora za preduzetništvo i turizam

Poslove i zadatke koje su obavljali službenici Sektora za preduzetništvo odnose se na primanje zahtjeva osnivača privrednih društava i poslovnih jedinica a vezani su za početak rada novih privrednih društava ili promjena obavljanja djelatnosti postojećih, proširenje djelatnosti ili rad poslovnih jedinica u skladu sa određenim zakonima.

a/ privredna društva

U toku izvještajnog perioda za 12 mjeseci podnešeno je **312 zahtjeva**. Od ukupno podnešenih zahtjeva 196 se odnosi na zahtjeve iz oblasti saobraćaja od čega:

ZAHTJEVI	BROJ
Izdavanje rješenja za sopstveni prevoz robe	4
Izdavanje rješenja i izvoda licenci za linijski prevoz putnika	12
izdavanje rješenja - izvodi licenci i taxi legitimacije	17
Izdavanje rješenja za licencu za taxi prevoz putnika i linijski prevoz putnika	5
Izdavanje rješenja-izvodi licenci za taxi prevoz	50
Izdavanje taxi legitimacija	9
Izdavanje rješenja o ukidanju izvoda licenci za taxi prevoz putnika	31
Izdavanje rješenja-izvodi licenci usled zamjene na TX table	52

Ukidanju taxi legitimacija i izvoda licence za taxi prevoz	1
Odbijanje zahtjeva i obustavljanje postupka za izdavanje izvoda licence i taxi legitimacije	14
Izdavanje duplikata izvoda licence	1
Ukupno	196

U oblasti **ugostiteljskih** usluga podnešeno je **116 zahtjeva** za izdavanje rješenja za početak rada, odjavu i ovjeru knjiga žalbi od čega :

ZAHTJEVI	BROJ
Izdavanje rješenja za rad novih ugostiteljskih objekata	17
Izdavanje rješenja za nastavak obavljanja ugostiteljske djelatnosti postojećih objekata	40
Izdavanje rješenja za odjavu ugostiteljske djelatnosti	16
Odbijanje zahtjeva i obustavljanje postupka zbog neispunjavanja određenih uslova za rad,	6
Izdavanje rješenja za nastavak iznajmljivanja soba za prenoćište	
Izdavanje rješenja za produženo radno vrijeme u ugostiteljskim objektima	3
Odbijanje zahtjeva za produženo radno vrijeme	6
Izdavanje rješenja za rad postojećih objekata usled proširenja kvadrature, izmjene naziva, promjena ovlašćenog lica, promjena vrste ug. djelatnosti i sl.	8
Ovjera knjiga žalbi	6
Ovjera knjiga domaćih gostiju	1
Izdavanja rješenja za kategorizaciju I rekategorizaciju restorana	4
Potvrde	3
Obavještenja	3
Odjava djelatnosti-sobe za iznajmljivanje	1
Izdavanje rješenja za upis u Turistički registar za pružanje usluga smještaja	2
Ukupno	116

Podaci o ugostiteljskim objektima unešeni su u **Centralni turistički registar**.

Na osnovu Zakona o unutrašnjoj trgovini («Sl.list RCG»br.49/08) i Pravilnika o sadržini prijave trgovine i registra za vođenje evidencije trgovaca («Sl.list RCG»br.59/08) u izvještajnom periodu podnešeno je 122 prijave od čega:

PRIJAVE	BROJ
otvaranje novih objekata-doo	51
početak rada poslovnih jedinice postojećeg doo	7
promjena ovlašćenog lica doo	11
proširenje djelatnosti, naziva, lokacije i kvadrature	16
odjava djelatnosti	37
Ukupno	122

Također, na osnovu Zakona o zanatstvu («Sl.list RCG»br.54/09) i Pravilnika o načinu vođenja i sadržini evidencije djelatnosti, u izvještajnom periodu podnešeno je 29 prijava od čega:

PRIJAVE	BROJ
Otvaranje novih objekata	23
Početak rada novih poslovnih jedinica	1
Promjena poslovnog prostora , adrese i izr.direktora	1
Odjava zanatske djelatnosti	4
Ukupno	29

Radi ostvarivanja prava na socijalnu zaštitu kod Centra za socijalni rad i staranje u toku 12 mjeseci izdato je **17 uvjerenja**, shodno čl. 33. ZUP-a o neposjedovanju rješenja za rad privrednog društva na teritoriji Opštine Bijelog Polja, dok je kvartalno dostavljan pregled privrednih društava istoj ustanovi.

Pored ovih redovnih poslova pružani su podaci i informacije finansijskoj policiji, tržišnoj, saobraćajnoj, turističkoj, komunalnoj i sanitarnoj inspekciji vezane za rad privrednih društava.

b/ Preduzetnici i fizička lica

Shodno zakonskim propisima, u toku 2018.godine, obavljene su sve radnje po zahtjevima preduzetnika i fizičkih lica, u vezi davanja objašnjenja, stručnih uputstava i instrukcija za primjenu zakona i drugih propisa i posebnih postupanja u obavljanju privrednih djelatnosti preduzetnika i fizičkih lica.

U minulom periodu svi zahtjevi su riješeni blagovremeno u skladu sa Zakonom propisanim odredbama.

Unešeni su svi podaci u Centralni turistički registar za subjekte koji rade na teritoriji opštine Bijelo Polje.

Unešeni su svi podaci u Registe preduzetnika na lokalnom nivou u pisanoj i elektronskoj formi, za:

- turizam i ugostiteljstvo
- trgovinu
- zanatstvo
- poljoprivrednu djelatnost
- uslužne djelatnosti

Unešeni su podaci u Evidenciju preduzetnika za prevozničku djelatnost-evidencija licenci, izvoda licenci itaxi legitimacija.

U toku izvještajnog perioda za 12 mjeseci podnešeno je **98** zahtjeva. Od ukupno podnešenih zahtjeva **82** se odnosi a zahtjeve iz oblasti **saobraćaja** od čega:

ZAHTJEVI	BROJ
Izdavanje rješenja za sopstveni prevoz robe	1
Izdavanje rješenja i izvoda licence (zamjena)	62
Izdavanje rješenja za prestanak obavljanja auto-taxi djelatnosti	9
Izdavanje rješenja za prestanak obavljanja linijskog prevoza putnika	1
Izdavanje rješenja za produženje licence i izvoda licence	6
Izdavanje rješenja za licencu za auto-taxi prevoz putnika	3
Ukupno	82

Od čega su **4** zahtjeva obustavljena i **1** riješen po službenoj dužnosti.

U oblasti **ugostiteljskih usluga** podnešeno je **14** zahtjeva od čega:

ZAHTJEVI	BROJ
Izdavanje rješenja za pružanja ug.usluga u seoskom domaćinstvu (sobe za iznajmljivanje)	2
Izdavanje rješenja za početak obavljanja ugostiteljske djelatnosti	3
Izdavanje rješenja za prestanak obavljanja ugostiteljske djelatnosti	2
Izdavanja rješenja za odjavu prenoćišta	1
Izdavanje rješenja za početak rada restorana	1
Izdavanje rješenja za kategorizaciju restorana	1
Izdavanje rješenja za upis u CTR (seosko domaćinstvo)-prijava	2
Izdavanje rješenja za kategorizaciju seoskog domaćinstva	1
Ispravka rješenja	1
Ukupno	14

Od čega je **1** zahtjev obustavljen.

Shodno Zakonu o unutrašnjoj trgovini («Sl.list RCG» br.49/08) i Pravilniku o sadržini prijave trgovine i registra za vođenje evidencije trgovaca («Sl.list RCG » br.59/08) u toku izvještajnog perioda podnešeno je i u registar zavedeno **12 prijava trgovine** od čega:

PRIJAVE	BROJ
Prijava trgovine	4
Odjava trgovine	8
Ukupno	12

Takodje, Shodno Zakonu o zanatstvu («Sl.list RCG» br.54/09) i Pravilniku o sadržini prijave zanatstva i registra za vođenje evidencije djelatnosti u izvještajnom periodu podnešeno je **18 prijava zanatstva** od čega:

PRIJAVE	BROJ
Prijava zanatstva	14
Odjava zanatstva	4
Ukupno	18

Rješen je **1** zahtjev za **odjavu** zanatske djelatnosti-(rješenjem).

Rješen je **1** zahtjev za **odjavu** poljoprivredne proizvodnje.

Rješeno je **93** zahtjeva za izdavanje **uvjerenja** po raznim osnovima.

U toku 2018.godine, takođe je vršeno pribavljanje raznih podataka i dokaza u saradnji sa državnim i drugim organima po pitanju rada privrednih subjekata, kao i pojašnjavanja i rješavanja Zakonom nejasnih i nedorečenih pitanja, davanje raznih podataka nadležnim organima vezanim za rad privrednih subjekata-preduzetnika, nadležnim inspekcijama i drugim organima.

Izvršeni su svi poslovi u saradnji sa Poreskom upravom u vezi obračuna poreza i doprinosa za preduzetnike.

Izvršeni su i svi poslovi u vezi upisa penzijskog staža preduzetnika u saradnji sa Poreskom upravom i Fondom PIO.

Izvršeni su i svi drugi poslovi vezani za rad preduzetnika..

Javni prevoz

U 2018 godini usvojena je Odluka o auto taksi prevozu. Taksi prevoznici postepeno uskladjuju svoje poslovanje sa istom.

Kada je u pitanju javni prevoz (linijski gradski i prigradski i auto taksi) na teritoriji opštine Bijelo Polje treba istaći da Bijelo Polje nema, na većini putnih pravaca na teritoriji opštine obeležena autobuska stajališta, kao i da posjeduje mali broj autotaksi parkirališta i u okviru njih mali broja taksi mjesta.

IPA projekti

U 2018.godini Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj je aktivno u čestvovao u pisanju i implementaciji projekata upućenih Evroskoj Uniji.

U toku izvještajnog perioda pripremljena su sledeća dokumenta i projektni prijedlozi upućeni EU:

- Finalni izvještaj za projekat “Kultura za Evropu, Evropa za kulturu“, Ratkovićeve večeri poezije, iz Programa prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora IPA I 2007-2013;
- Finalni izvještaj za projekat „Kvalifikovana radna snaga za bolju budućnost“ Dom starih Bijelo Polje, iz Programa Razvoja ljudskih resursa 2012-2013 Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori;
- Pripremljen projekat „Kulturno istorijska baština“ Centra za kulturu, u okviru Kreativne Evrope 2018, programa za podsticanje razvoja kulture Evropske Komisije;
- Pripremljen projekat „Otkri srce moje zemlje“ Opštine Bijelo Polje, u okviru SWG projekta za podsticanje prekograničnog partnerstva, finansiranog od strane Evropske unije;
- Pripremljen i dobijen projekat „Rehabilitacija ilegalnog otpada na reci Lim i podizanje svesti o njegovoj štetnosti“ opštine Bijelo Polje, u okviru Programa prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora IPA II 2014-2020;
- Pripremljen i dobijen projekat „Kvalifikovana ženska radna snaga za bolju budućnost“, Ministarstvo rada i socijalnog staranja u saradnji sa opštinom Bijelo Polje i Dom starih Bijelo Polje u okviru Programa prekogranične saradnje Srbija-Crna Gora IPA II 2014-2020;
- Pripremljen projekat "Socijalna inkluzija djece i omladine sa invaliditetom kroz okupacionu radnu terapiju", u okviru EIDHR- Evropski instrument za demokratiju i ljudska prava 2017, u saradnji sa opštinom Bijelo Polje, Dnevnom Centrom Tisa, Centrima za djecu ometenu u razvoju Peć, Tirana, Novi Pazar i Sarajevo.
- Pripremljen projekat “Connecta“ u saradnji sa opštinom Velenje, Slovenija, u okviru II poziva Intereg Programa Adrion, u kojem je partner Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj opštine Bijelo Polje.
- Pripremljen projekat “Održivi razvoj turizma” u saradnji sa Parco Nazionale della Sila, Calabria, Italia, u kojem je partner Turisticka organizacija Bijelo Polje.

Mentoring preduzeća

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje realizuje i program **mentoringa** za mala i srednja preduzeća, na način što je službenik ovog sekretarijata, nakon dvonedeljne obuke koja je održana u Podgorici kroz mentoring treninge organizovane od strane certifikovanih mentora Razvojne agencije Srbije i JICA konsultanata iz oblasti dijagnostifikovanja preduzeća, finansijskog menadžmenta, marketinga, pisanja biznis plana, proizvodnog menadžmenta, poslovne komunikacije i razvoja ljudskih resursa, **dobio sertifikat** za zvanje **mentora za mala, srednja i mikro preduzeća**. Ministarstvo ekonomije početkom avgusta mjeseca raspisalo javni poziv za besplatan mentoring u malim i srednjim preduzećima u Crnoj Gori.

Dva preduzeća iz Bijelog Polja su ispunila uslove, a to su „Put -Gros“ i "Rams Explorer", pa je u njima počeo proces mentoring od strane službenika ovog Sekretarijata.

Takodje, tokom izvještajnog perioda, jedan službenik je učestvovao na radionici "Upravljanje energijom u javnom sektoru", i dobio sertifikat, čime su se stekli uslovi da lokalna samouprava u narednom periodu implementira obaveze iz Zakona o efikasnom korišćenju energije.

Izvještaj o radu Sektora za poljoprivredu i vodoprivredu

a/ Poljoprivreda

U 2018. godini poslove i radne zadatke izvršavao je Rukovodilac Sektora za poljoprivredu i vodoprivredu i sedam Samostalnih savjetnika za poljoprivredu.

I kvartal

1. Urađen plan prolječne sjetve, pri čijoj izradi su prikupljeni podaci sa terena, kao i podaci o nabavci količina kupljenog sjemena, sadnog materijala, mineralnih đubriva, sredstava za zaštitu, goriva i ostalog repro materijala za potrebe prolječne sjetve i sadnje, kao i podaci iz predhove godine.
2. Urađen izvještaj o radu Službe za poljoprivredu i vodoprivredu za 2017. godinu.
3. Izvršeno ocjenjivanje Službenika i namještenika za obavljene poslove i zadatke u 2017. godini.

II kvartal

1. Urađena je priprema i plan za licenciranje priplodnih grla bikova i pastuva, a u okviru te akcije običen teren po pripremljenom planu. Licencirano je 80 rasnih grla, od čega 39 priplodnih bikova i 41 priplodna pastuva.
2. U ovom periodu je vršen monitoring mjere br.15 – Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2016. godine, koja se odnosi na podršku razvoja malinarstva.
3. U drugom kvartalu osmišljen je i izrađen prijedlog Programa podsticajnih mjera za razvoj poljoprivrede 2018. god.
4. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2018. godine – vršena prezentacija pomenutog Programa po mjesnim centrima i terenski obilazak po zahtjevima stranaka.
5. Vršena realizacija Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2018. godine

III kvartal

1. Urađen izvještaj o zasijanim površinama u 2018. godini (realizacija prolječne sjetve) i prinosima za pojedine biljne kulture.
2. Urađen plan jesenje sjetve, pri čijoj izradi su prikupljeni podaci sa terena, kao i podaci drugih institucija, podaci o nabavci sjemenskog i sadnog materijala,

mineralnih đubriva, sredstava za zaštitu, goriva i ostalog repro materijala za potrebe jesenje sjetve i sadnje, kao i podaci iz predhodne godine.

3. U ovom periodu je vršen monitoring mjere br.15 – Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2016. godine, koja se odnosi na podršku razvoja malinarstva
4. Vršena realizacija Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2018. godine.

IV kvartal

1. Urađen plan i realizacija jesenje sjetve
2. Vršena realizacija Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2018. godine

Program mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede

Na samom početku godine službenici Sektora za poljoprivredu i vodoprivredu izradili su Prijedlog Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2018. godinu. Nakon dobijanja saglasnosti od strane Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja isti je usvojen od strane Skupštine Opštine Bijelo Polje.

Nakon usvajanja Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2018.godinu organizovana je prezentacija istog u MZ, odštampano je 500 komada brošura Programa i podijeljeno poljoprivrednicima i zainteresovanim građanima.

Službenici Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj su zajedno sa službenicima Sekretarijata za ruralni i održivi razvoj obišli sve veće MZ na seoskom području opštine sa ciljem što kvalitetnije prezentacije Programa oba Sekretarijata poljoprivrednim proizvođačima tih područja.

Program je sačinjavao 14 podsticajnih mjera i to:

1. Mjera br.1–Subvencija u plaćanju obaveza penzijskog i invalidskog i zdravstvenog osiguranja registrovanim poljoprivrednim proizvođačima, obrađeno 9 zahtjeva, od čega je 7 usvojeno, 2 odbijena a 2 zahtjeva su u postupku.
2. Mjera br.2 – Upravljanje rizicima u poljoprivredi, obrađena 72 zahtjeva, od čega je 70 usvojeno a 2 zahtjeva su odbijena.
3. Mjera br.3 – Promocija poljoprivrednih proizvoda i poljoprivrede, obrađeno je 8 zahtjeva, od čega su 4 zahtjeva usvojena, a 4 odbijena.
4. Mjera br.4 – Podrška poljoprivrednim proizvođačima za agrohemijsku analizu zemljišta, nije bilo zahtjeva.
5. Mjera br.5– Podrška ratarskoj proizvodnji, obrađeno je 12 zahtjeva, od čega je usvojeno 11 zahtjeva, odbijen 1 zahtjev.
6. Mjera br.6 –Podrška povrtarskoj proizvodnji obrađeno je 25 zahtjeva, od čega su usvojena 23 zahtjeva, 2 zahtjeva su odbijena. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.
7. Mjera br.7–Podrška razvoju tržišne proizvodnje mlijeka, obrađena su 452 zahtjeva, od čega je usvojeno 427 zahtjeva, odbijeno 25 zahtjeva.
8. Mjera br.8 – Direktna podrška razvoju pčelarstva, obrađena su i usvojena 52 zahtjeva.
9. Mjerabr.9–Rehabilitacija i modernizacija postojećih i izgradnja novih sistema za navodnjavanje, obrađeno je i usvojeno 8 zahtjeva, 1 zahtjev j u postupku. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.
10. Mjera br.10–Podrška izgradnji zaštićenih prostora – plastenika, obrađeno je i usvojeno 15 zahtjeva, 1 zahtjev je u postupku. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.

11. Mjera br.11–Subvencija u nabavci deficitarne mehanizacije, obrađeno i usvojeno 12 zahtjeva. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.
12. Mjera br.12–Podrška podizanju zasada voća, obrađena su 4 zahtjeva, od čega su usvojena 2 a odbijena 2 zahtjeva. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.
13. Mjera br.13–Podrška razvoju tržišne proizvodnje maline, obrađeno je 5 zahtjeva, od čega su usvojena 4 a 1 odbijen.
14. Mjera br.14–Podrška organskim proizvođačima obrađena su i usvojena 43 zahtjeva.

Program je u potpunosti realizovan.

Ukupno je apliciralo 717 poljoprivredna proizvođača.

Prilikom realizacije Programa Sekretarijat je bio suočen često nemanjem terenskog vozila za obilazak poljoprivrednih proizvođača – apilkanata.

- Obradeno i proslijeđeno MPRR 65 zahtjeva za staračku naknadu po osnovu poljoprivrede, 63 usvojena, u postupku 2 zahtjeva.

- Vršeno je informisanje poljoprivrednih proizvođača, stranaka i ostalih zainteresovanih lica putem sredstava javnog informisanja (radio, televizija, štampa, internet).

- U toku godine izdato je 135 uvjerenja vezanih za poljoprivrednu proizvodnju.

- Prisustvovano sjednicama, savjetovanjima, prezentacijama i sl. vezanim za poljoprivrednu proizvodnju.

- Vršen svakodnevni rad i komunikacija sa strankama.

- Vršen obilazak terena u toku cijele godine.

Učešće na sajmovima i promocija poljoprivrede

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje je i ove godine finansijski pomogao promociju poljoprivrednih proizvoda malih proizvođača koji nisu u mogućnosti da samostalno promovišu svoje proizvode, u skladu sa programom mjera za razvoj poljoprivrede za 2018. godinu, na način što je zakupljen štand u Delta city-ju u Podgorici, na kojem su se objedinjeno predstavili proizvođači prehrambenih proizvoda iz Bijelog Polja.

Takodje, finansijski smo pomogli odlazak poljoprivrednih proizvođača na studijsku posjetu na 85. Međunarodnom sajmu poljoprivrede u Novom Sadu i peti Regionalni novogodišnji sajam lokalnih proizvoda koji održan od 21.do 23.12. u Nikšiću.Sajam je okupio 250 izlagača iz Crne Gore i država regiona. **Partner** Sajma bila je Opština Bijelo Polje. Deset poljoprivrednih proizvođača iz Bijelog Polja izložilo je svoje proizvode na ovom Sajmu i imalo zapaženo učešće na istom.

Sekretarijat je uspostavio uspješnu saradnju sa SWG–om, Stalnom radnom grupom za regionalni ruralni razvoj (Standing Working Group for Regional Rural Development). Učestvovao na četiri redovna radna sastanaka sa predstavnicima zemalja Jugoistočne Evrope, a na završnom radnom sastanku usvojen je plan rada za 2019godinu na osnovu prijedloga predstavnika zemalja. Plan uključuje sprovođenje projekata, održavanja radionica, seminara, predavanja, te osiguravanje donatora za razne aktivnosti. Stalna radna grupom za regionalni ruralni razvoj (Standing Working Group for Regional Rural Development) je ove godine sufinansirala kroz male grantove dvije manifestacije koje su se održale u Bijelom Polju a koje su podržane i od Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj i to : Sajam meda i Manifestaciju Dani sira i mlječnih proizvoda.

B. Vodoprivreda

U 2018. godini poslove i radne zadatke u okviru poslova iz oblasti vodoprivrede izvršavala su dva Samostalna savjetnika za vodoprivredu, od kojih je jedan skoro cijelu godinu bio na bolovanju.

U 2018. godini riješeno je 28 zahtjeva, urađena 32 obavještenja, obavljeno 8 uviđaja, 9 usmenih rasprava, donešena su 3 zaključka i 1 rješenje shodno ZUP – u. Takođe je vršen je svakodnevni rad sa strankama.

Saradnja sa Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja i IFAD-om.

U 2018.godini službenici ovog Sekretarijata su u saradnji sa službenicima Sekretarijata za ruralni i održivi razvoj, Direkcije za izgradnju i investicije i Menadžerom opštine učestvovali u izradi aplikacija za **Projekat stvaranja klastera i transformacije ruralnih područja (RCTP)**, koji finansira Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja i Medjunarodni fond za razvoj poljoprivrede - **IFAD**.

Opština Bijelo Polje je aplicirala na Javni poziv Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja za podršku razvoju lokalne infrastrukture - putna i vodna infrastruktura RCTP projekta, sa sljedećim projektima:

Komponenta 2: Ruralna infrastruktura - potkomponenta 2.1-vodovodi:

- 1.Vodovod “Pavino Polje”
2. Vodovod “Kanje-Metanjac – Dobrakovo-Granični prelaz Dobrakovo

Komponenta 2: Ruralna infrastruktura – potkomponenta 2.2 –putevi

- 1.Putni pravac Bistrica-Radojeva Glabva-Šolja-Jablanovo-Požeginja(Dionoica radojeva glava-raskrsnica Jablanovo požeginja)
- 2.Putni pravac Cerovo-Bijela Voda (dionica Glavica Osredak)
- 3.Putni pravac Godijevo (dionica Kosa-Ravna Njiva)
- 4.Put Kisjela Voda –Sljepašnjica.

Prihvaćena su oba vodovoda- i isti su u fazi realizacije, i putni pravac Godijevo, dionica Kosa-Ravna Njiva) koji je završen.

Program Skupštine

Sekretarijat je u okviru Programa rada Skupštine, odnosno u segmentu odgovornosti za praćenje i unapređjivanje sistema lokalne samouprave pripremio sledeće akte:

- Izveštaj o realizaciji Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2017godinu
- Program Mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2018 (objavljen u Službenom listu CG-Opštinski propisi br.33/18)
- Prijedlog Odluke o auto taksi prevozu
- Odluka o radnom vremenu
- Odluka o učešću opštine Bijelo Polje u troškovima transporta, zamrzavanja I skladištenja plodova maline DRuštvo sa ograničenom odgovornošću “SENZAL” iz Bijelog Polja.

Stručno osposobljavanje i obuka službenika

Tokom 2018.godine Sekretarijat je posebnu pažnju posvetio stručnom osposobljavanju i obuci rukovodioca, službenika i namještenika, kroz seminare, radionice, kurseve i razne vidove obuke (Tabela)

Rb	Ime i prezime	Organizator	Naziv obuke	Datum	Adresa
1.	Tatjana Krgušić	Zajednica Opština CG, Uprava za kadrove	Upravljanje projektnim ciklusom- Modul 1	17-19. 18	Bijelo Polje
2.	Samedin Agović	Zajednica opština	Mogućnosti prekogranične saradnje iz ugla Ministarstva evropskih poslova CG	27. februar	Bijelo Polje
3.	Džafer Gusinjac	MORT	Zakon o ugostiteljstvu i turizmu	12.mart	Bijelo Polje
4.	Popović Raduša	MORT	Zakon o ugostiteljstvu i turizmu	12. mart	Bijelo Polje
5.	Vojinović Gleda	MORT	Zakon o ugostiteljstvu i turizmu	12.mart	Bijelo Polje
6.	Smolović Sanja	MORT	Zakon o ugostiteljstvu i turizmu	12.mart	Bijelo Polje
7.	Nusret Bećirović	Uprava za kadrove i Zajednica opština CG	Upravljanje i razvoj ljudskim resursima	21.jun	Bijelo Polje
8.	Fadil Bahović	Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja	Okrugli sto : Izrada novog Zakona o poljoprivrednom zemljištu	22.jun	Podgorica
9.	Samedin Agović	Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja	Razvoj klastera i transformacije ruralnih područja	03. jul	Nikšić
10.	Džafer Gusinjac	Care International	Socijalno preduzetništvo, model za jaku CG	06.septembar	Podgorica
11.	Nusret Bećirović	MEK	BFC certifikacija, obuka za Opštine	20-21septembar	Podgorica
12.	Samedin Agović	Ministarstvo ekonomije	All Mentor meeting	01.oktobar	Podgorica
13.	Samedin Agović	Vlada CG, Kancelarija za evropske integracije	Info dan,IPA Programa prekogranične saradnje Srbije I Crne Gore	03.oktobar	Bijelo Polje
14.	Samedin Agović	MPPR	Razvoj projekata, pripremna radionica	9.-11.oktobar	Nikšić
15.	Tatjana Krgušić	Ministarstvo nauke	Razvoj digitalne pismenosti i učenje programiranja u osnovnim školama kao odgovor na potrebe savremenog društva	12.oktobar	Bijelo Polje
16.	Nusret Bećirović	Centar za razvoj nevladinih organizacija	Aktivna uloga nevladinih organizacija – put do boljeg razvoja lokalne zajednice	15.oktobar	Bijelo Polje
17.	Nusret Bećirović	Uprava za kadrove, Ministarstvo finansija	Analiza uticaja propisa - RIA	16.oktobar	Bijelo Polje
18.	Samedin Agović	Opština Bijelo Polje	Promocija turističko -obrazovne pristupne staze do Đalovića klisure	19.oktobar	Bijelo Polje

19.	Samedin Agović	SWG	Projekat –regionalna saradnja i umrežavanje u oblasti poljoprivrede,ruralnog i ekonomskog razvoja prekograničnih područja	14.novembar	Višegrad
20.	Goran Prebiračević	Min.javne uprave	Trening trenera na temu za finansiranje NVO	19.-22. novembar	Bar
21.	Nusret Bećirović	Centar za razvoj nevladinih organizacija	Forum socijalnih preduzeca-“osnazi se”	24.novembar	Podgorica

Kroz svakodnevnu praksu komunikacije sa resornim ministarstvima, građanima, institucijama kao i NVO službenici Sekretarijata prate stanje u oblastima privrede, poljoprivrede i turizma, na osnovu kojeg se prave prioriteti za djelovanje, prioriteti za Program podsticajnih mjera i izrađuju smjernice i konkretni zadaci u vršenju poslova.

Pored pomenutih aktivnosti, realizovane su i tekuće aktivnosti kao prijem stranaka vezano za pitanja pokretanja biznisa, registracije, izrade biznis planova, kreditiranja i upućivanje na određene adrese, prosledjivanje zainteresovanim preduzetnicima potrebnu dokumentaciju, metodologiju, aplikativne forme za apliciranje za kreditna sredstva i druge usluge kao i informisanje preduzetnika i poljoprivrednika o aktuelnim projektima,

Program rada Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj za **2018** godinu realizovan je u cjelosti, **što će u narednom periodu povećati konkurentnost i promovisati prirodne i komparativne prednosti opštine i na taj način doprinijeti bržem razvoju, kroz privlačenje novih investicija u privredi.**

SEKRETAR

Dzafer Gusinjac